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Colectivul universităţii celebrează în acest an un 
dotat pedagog, ilustru cercetător, un om de inimă cu care 
colegii, în special igieniştii, au împărţit ani de muncă grea. 
Acesta este Gheorghe Ostrofeţ, dr. h., profesor universitar, şef 
catedră Igienă Generală a USMF „Nicolae Testemiţanu”, care 
împlineşte o frumoasă şi o respectabilă vârstă.

Şapte cercuri pline ale vieţii, şapte trepte spre împlinire 
şi desăvârşire. Nici nu-ţi poţi imagina că aceşti ani cu multiple 
probleme, unele dintre care în aparenţă irezolvabile, obiective 
captivante etc. au trecut toate ca un fâlfâit de aripi şi iată, până 
la urmă, s-au adunat în această picătură solemnă de timp, 
clipă de fericire care face bilanţul unei perioade din viaţa 
savantului Gh. Ostrofeţ. Medicii cunosc bine acest lucru, în 
special, cei care s-au aflat dintotdeauna pe un teren complicat 
al existenţei. 

Gh. Ostrofeţ a avut noroc mult că s-a născut în 1938, 
pe 5 iunie, în nordul Moldovei, Edineţ, satul Bădragii Noi, 
într-o familie de gospodari. Nordul, după cum se ştie, n-a 
dus niciodată lipsă de persoane talentate. Scopul major al 
părinţilor a fost să-i dea feciorului posibilitatea să facă carte. 
Pe lângă carte, i-au mai dat şi un caracter puternic, voinţă 
nestrămutată de muncă şi perseverenţă.

Îndată după absolvirea şcolii de şapte ani din satul de 
baştină, tânărul Gh. Ostrofeţ a luat decizia să se consacre 
medicinii. El începe a-şi făuri un drum în universul medical la 
şcoala de felceri şi moaşe din or. Bălţi. Cu bagajul de cunoştinţe 
şi de principii obţinute la această şcoală, tânărul specialist Gh. 
Ostrofeţ s-a pomenit într-o bună zi în calitate de angajat al 
Centrului de medicină preventivă din Edineţ.

Şapte ani de muncă în această instituţie l-au făcut să 
pătrundă în esenţa medicinii profilactice. Aici a luat decizia de 
a urma facultatea Igienă şi Sanitarie a Institutului de Medicină 
din Chişinău, pe care o absolveşte cu succes în 1969. După 
absolvirea facultăţii, Gheorghe Ostrofeţ urcă primele trepte 
ale Olimpului sub egida şefului catedră Igienă Generală, Ia-
cov Reznic. În 1976 reuşeşte cu mult succes să-şi susţină teza 
de doctor în medicină la tema: Evaluarea igienică complexă 
a condiţiilor de muncă în tutunărit. Activitatea ştiinţifică 
a doctorului în medicină Gheorghe Ostrofeţ a continuat. 
D-lui a urcat o nouă treaptă în domeniu, şi anume, în anul 
2000, sub conducerea profesorului universitar Henrieta Rudi 
susţine teza de doctor habilitat în medicină, studiu în care au 
fost elaborate principiile fiziologoigienice ale regimurilor de 
muncă la calculator.

Cercetările efectuate cu vehemenţă au demonstrat pro-
funzimea cunoştinţelor acumulate, spiritul enciclopedic şi 
dorinţa arzătoare de a efectua noi studii ştiinţifice. Profesorul 
Gheorghe Ostrofeţ este autor şi coautor a circa 240 de lucrări, 
inclusiv şi monografii, dintre care de un succes remarcabil s-au 
bucurat cercetările în domeniul igienii muncii operatorilor 
la calculatoare. 

Tot ce a acumulat şi tot ce a creat pe parcursul anilor 
Domnia Sa transmite tinerei generaţii. Pentru ei a scris manu-
alele Igiena, Curs de igienă, Igiena generală, Igiena farmaci-
ilor, Igiena militară, Curs de igienă, aprecierea calitativă şi 
cantitativă a alimentaţiei. Pentru ei se dăruieşte fără rezerve zi 
de zi la prelegeri, lucrări practice, lor le creează o lume nouă, 
o lume a înţelepciunilor.

Astăzi în republică nu există instituţie medico-sanitară 
în care să nu activeze discipoli ai lui Gh. Ostrofeţ, toţi până la 
unul sunt sensibili la problemele de sănătate a populaţiei.

Aşadar, la USMF „Nicolae Testemiţanu” Gheorghe 
Ostrofeţ a promovat o activitate multilaterală, urmând o 
carieră în continuă ascensiune, urcând treaptă cu treaptă: 
asistent, lector superior, doctor în medicină, conferenţiar, 
doctor habilitat, şef catedră.

În prezent activitatea sa social-utilă include un spectru 
larg: membru al Senatului universitar, preşedinte al Comisiei 
de experţi a Consiliului Naţional pentru acreditare şi atestare, 
preşedinte al Comisiei universitare de concurs, preşedinte al 
Comisiei metodice la disciplinele igienice ale USMF, membru 
al Comisiei ştiinţifico-metodice de profil de pe lângă Ministe-
rul Sănătăţii al RM, preşedinte al Comisiei de atestare a medi-
cilor igienişti, membru al Consiliilor de redacţie ale revistelor 
Sănătatea Publică, Economie şi Management în Medicină, 
Analele ştiinţifice ale USMF „Nicolae Testemiţanu”.

Şi astăzi profesorul Gheorghe Ostrofeţ perseverează 
căutând perfecţiunea. Pe parcursul întregii sale activităţi 
ştiinţifice şi pedagogice, dl Gheorghe Ostrofeţ a dat dovadă nu 
numai de profesionalism, dar şi de un talent multiaspectual. 
A păşit întotdeauna pe drumul realizărilor, fiind mereu tentat 
de noile descoperiri, cercetări. În faţa discipolilor săi a reuşit 
să-şi creioneze imaginea unui profesor iscusit şi competent. 
Multe generaţii de rezidenţi, medici l-au cunoscut ca un deo-
sebit exemplu de pasiune în muncă. E o viaţă în ascensiune, 
aidoma unui zbor spre înălţimi.

Fiind o fire înzestrată şi activă, nu ezită niciodată a-şi 
călăuzi colegii, discipolii, cucerind respectul şi justa apreciere 
a acestora.

Colaboratorii catedrei Igienă Generală se închină în faţa 
generozităţii profesorului Gheorghe Ostrofeţ, dăruirii de sine 
şi puterii de voinţă a Dumnealui de a educa noi generaţii, de 
a forma adevărate personalităţi care îi acordă toată stima, 
căldura sufletească şi dragostea, dorindu-i şi în continuare 
inspiraţie, tinereţe eternă şi elan creativ.
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